

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

## CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

### El Dos de Mayo

La fiesta nacional de hoy, según el parecer de algunos, debiera celebrarse por última vez en 1908, no tiene la significación que en otras épocas pudiera atribuírsele: su único fin es rendir un recuerdo cariñoso a los que el 2 de Mayo de 1808 iniciaron la gran epopeya que asombró al mundo.

¡Ah! Los que en aquel día memorable combatieron denodadamente por la independencia del país ¡cómo habrán de figurarse que, merced a las torpezas de los gobiernos monárquicos, pueda llegar un día en que corra peligro la nacionalidad española! ¡Cómo habrán de suponer que, andando el tiempo, habrá de pretenderse en convertirnos en esclavo de los elementos clericales!

España conmemora hoy también otra fecha célebre: la del 2 de Mayo de 1874.

En ese día, el ejército liberal consiguió levantar el sitio de Bilbao, humillando una vez más a los partidarios del Pretendiente.

Pero es indudable que los que entonces derramaron su sangre y sacrificaron su vida para librar a la invicta Bilbao de las garras del carlismo, no imaginarán que en el siglo actual la rancias ideas que estos defienden, habían de despertar simpatías en determinadas regiones.

Confíemos, no obstante, en que merced a los esfuerzos del partido republicano, lucirá pronto en todo su esplendor el sol de la libertad, ahuyentando para siempre las sombras del oscurantismo.

### LA BODA DEL REY

### Opinión inglesa

Una importante y prestigiosa revista de Londres, *Ted Rapid Review*, ha publicado recientemente una serie de artículos con el título «Una palabra sobre el casamiento del rey de España», firmados por Marie Corelli.

Veán ahora nuestros lectores la sabrosa e interesante explicación del periódico inglés:

«Posee Inglaterra una fe nacional, fe por la cual debemos vivir, debemos luchar y debemos morir? Hemos hecho abandono de la pura y reformada religión de la Iglesia que nuestros mayores defendieron hasta establecerla; y por la cual somos forzosos herederos de un santo evangelio, santificado por grandes esfuerzos y sufrimientos y sellado por la sangre?»

¿Puede uno preguntar una sola pala-

bra en este momento sobre la conversión de la nieta de nuestra primera protestante, la reina Victoria, al catolicismo romano, como si fuese una «moda» una cuestión tan grave, y mirada tan ligera?

El casamiento de la princesa Ena de Battemberg con el rey de España, se ha tratado hace mucho tiempo, y fué bastante discutido, pero el público inglés lo tomó más bien como comidilla ligera de la prensa, aun sabiendo, como la generalidad sabe, que con un casamiento de esta índole tendría la princesa que abandonar la religión de sus padres y la noble enseñanza cristiana, de la cual fué participante desde su nacimiento.

Aun actualmente no pueden creer que la princesa de Battemberg, la princesa Beatriz, que era la hija predilecta de nuestra inolvidable reina, haya permitido que su hija renunciase a la fe de sus padres por un trono; porque no es ni más ni menos que esto.

Nadie que tenga razón, justicia y sentido común, negará que cualquier individuo puede cambiar su religión si le place, y está en su perfectísimo derecho al hacerlo, pues si esto fuese debido al resultado de largo y profundo estudio y meditaciones devotas, bajo estas condiciones, un católico romano podría convertirse al budhismo o al mahometismo y su conversión debe ser respetada.

Igualmente si un protestante se decide a hacerse católico romano, o un católico romano a hacerse protestante, y esa convicción es verdadero examen de conciencia durante días, meses o tal vez años, debe desde luego respetarse y nadie tiene derecho a hablar en contra.

Pero en el caso presente de la princesa Ena de Battemberg, nadie advirtió que ésta demostrara inclinación ni devoción alguna hacia la iglesia católica romana, hasta que D. Alfonso, con el trono de España a su espalda, brilló en su horizonte azul.

La princesa es muy joven, tiene toda la alegría y la inexperiencia que acompaña a la juventud, y aunque haya estudiado historia, es muy posible que debido a sus pocos años, creyese que hay algo grandioso en el destino de una reina. Las tragedias de las vidas de las reinas de todas las naciones y de todos los tiempos, han probado suficientemente que a éstas, del número de las desgracias, les ha cabido la mayor parte.

Pero la brillantez de la corona y los atributos de la soberanía bastan para satisfacer todas las aspiraciones y a subyugar la imaginación de aquellos que no han tenido experiencia de la realidad de la historia, creyendo que pueden reírse del destino y hacer una historia para sí propios.

Sería duro el creer que la princesa Ena tiene «convicciones serias» a su edad. El requisito del Papa pidiendo «declaración por escrito» a una niña, demuestra que el motivo de su conversión no es debido a su convicción de conciencias, y si a razones políticas; es diplomático, pero constituye un pegote ridículo. ¿Qué sabe la princesa de política y qué le importa?

¿Se puede esperar a los 19 años que una muchacha piense en estas graves cuestiones? Tanto el rey de España como ella son simplemente dos jóvenes; y ¿qué convicciones de conciencia pueden ellos tener ni pueden otros hacerles tener? Formarán probablemente sus diferentes convicciones, cuando lleguen a su verdadera edad. En el interin tienen

la común opinión de que es buena cosa el vivir y el ser joven, que el automóvil en una espléndida invención, que las flores y los bombones y joyas son cosas muy bonitas, que el fumar cigarrillos continuamente es una diversión diabólica, especialmente cuando esta costumbre española la practica una princesa de sangre real inglesa; que es muy divertido el hacer el amor; que es muy agradable el ser vitoreado por el pueblo, aunque el pueblo carezca de todo.

Alrededor de estos dos incantos y enamorados jóvenes, se ha hecho una poderosa red, casi invisible, de intrigas, que ha ido tejéndose poco a poco, pero bien segura y fuerte, y los hilos van apretándose muy de prisa, para que no se escape la presa y se desvanezca la obra hecha.

No se necesita gran discernimiento para descubrir el principal motor y soporte de este casamiento español: una señora que ha disfrutado durante mucho tiempo de la hospitalidad de la nación británica, y que siempre ha encontrado en todas partes respeto y consideración debido a su historia trágica. Aludó simplemente a Eugenia, ex-emperatriz de los franceses y madrina de la princesa Ena, cuyo nombre lleva. La más estrecha amistad une a la infortunada ex-emperatriz de Francia y a la familia de Battemberg, y según de público se dice, la princesa Ena heredará una considerable fortuna por testamento de su augusta madrina.

No se sabe si han impuesto algunas condiciones para obtener esta herencia, ni si sería necesario que la princesa Ena se hiciera católica romana para obtener el beneficio de esa cuantiosa sucesión de la madrina; pero sin embargo, es una suposición legítima. Prueba que estas cosas tienen visos de ser ciertas, la extrema devoción de la emperatriz al partido ultramontano de Europa; esto hace que sea una hipótesis razonable. En todo caso, es innegable que aquella venerable e ilustre dama, toma un gran interés en el proyectado enlace de su ahijada con el rey Alfonso; y que la mayor parte de su fortuna irá a engrosar al trono de España. Cosa bastante natural es que ella piense así y sea su deseo, pues es española.

Su padre era Cipriano, Conde de Montijo, y su madre, María Manuela Kirkpatrick, de Clonsburo. (Escocia). No nació en cuna real, pero su destino la elevó al trono imperial. En proporción exacta obtuvo toda la magnificencia a que se puede aspirar.

### Pacotillas

El buen don Segismundo no abre las Cortes, porque los reaccionarios, conservadores, aumentados con muchos villaverdistas, a formar han llegado gran mayoría y no podrá el Gobierno realizar nada, sin que antes su permiso le otorgue Maura. Lo lógico sería que, en vista de esto, dijeran los ministros: «Abi queda eso» para evitar los males que ocasionando

### PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de percenas la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales.

Los originales no se devuelven

No se publica los domingos

### SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1'25 ptas.— En provincias, trimestre y id.— Extranjero trimestre, 6 id;

La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración Arco Agüero, 18

estará al país que todo se halle estancado; pero antes que de España los intereses y todos los problemas que están pendientes, es la galantería de que las damas que se han gastado en trajes sumas que espantan, el derecho no pierdan a ser del coro en la próxima boda de don Alfonso y de don Alfonso.

Eviteme las crisis antes de ese acto, y que a la pobre España, la parta un rayo de la obra hecha.

Ya se sabe que el refugio de todos los reyes destronados es Francia. Porque Francia les protege. Ahora el Gobierno acaba de conceder la villa argelina de Bida, para su residencia, a Bahanzin, ex-rey de Dahomey.

Lo cual que este monarca cesante conserva, a pesar del desierro, las costumbres de su antigua corte y todas sus mujeres, habiendo pedido al comisario de policía, que nadie pueda acercarse a éstas. Precaución inútil, porque, según dicen los que las han visto, son más feas que el hambre.

Aunque según refran muy conocido, hay siempre para un roto un descosido! U profesor nfruego ha descubierto que los microbios se ven agobiados por parásitos que les molestan mucho. Se conoce que ese profesor ha visto a los microbios rascarse la cabeza. ¡Vaya un tio con vista! ¡Que Santa Lúcia se la aumente!

**Farmacía de Santo Domingo**

**Agua de Colonia.**—Preciosas botellas de un litro pintadas a óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro sin envases, 2'50 pesetas.

**Fajas ventrales** para señoras y caballeros de todos los modelos, recomendadas por los médicos.

**Delantares de goma.**—Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.

**Irrigadores** de 2 litros: doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.

**Emulsión de aceite de hígado de bacalao**, con hipofosfitos de calcio glicero-fosfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.

Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44, Badajoz.



Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, ejecutadas con la máquina

# Maquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: ADCOCKE Y C

Sucursales en la provincia de Badajoz

Badajoz: P. de la Constitución, 19  
Almendralejo: Calle Real, 25  
Zafra: Calle Sevilla, 7

## Doméstica bobina central

a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropablanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Es necesario exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de botellas de agua mineral ó de cualquier otro remedio. Además de ser el único curativo radical, del estómago y del intestino, el Digestivo Mojarrieta purifica los alimentos y los hace asimilables. El legítimo Digestivo Mojarrieta cura en un día las indigestiones, en un mes las dispepsias ó gastralgias, y en tres meses las más graves enfermedades crónicas del estómago y del intestino. Está universalmente confirmado, en forma sin igual, que la eficacia del Digestivo Mojarrieta es verdaderamente radical y superior á la de todos los otros remedios.

De venta en las principales farmacias de Europa y América.

## Importante regalo

á los lectores de

LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5'50 pesetas en Badajoz ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal. Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni Profesor alguno.

Dirigirse á D. Manuel Aguilar, calle de Santa Lucía, núm. 10, Badajoz.

CADUCA EL DIA 8 DE M. YO.

**Se vende** un burro semental, ruicio claro, edad 4 años. Tiene la marca y cuatro dedos más. Atiende por Gallardo. Es de la propiedad de la viuda de Fermín Venero, que vive calle Derecha, núm. 40, en Villar del Rey, y donde pueden dirigirse proposiciones y pedirse más detalles.



**COVARSI**  
Escopetas marca  
garantizadas

Se facilitan catálogos gratis ilustrados a quien los pida

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE

ANTONIO COVARSI

alle de Calatrava, 3

BADAJOS

AGENTE DE ADUANAS

Monturas, bridas, espuelas, etc.—Pólvoras, cartuchos y explosivos de toda clase. Obras musicales, papel pautado y accesorios para instrumentos de música  
**Pianos á plazos de cinco duros mensuales los venden los señores Ortíz y Cusso de Barcelona y franco de todo gasto en Badajoz.**

## THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Y COMPANY

Compañía de navegación á vapor al Pacífico por los vapores correos ingleses

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Talcahuano y C.

Se despachan billetes de pasaje de tercera clase de Lisboa á Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires á 170 pesetas.

Se facilitan detalles en el Almacén de Armas de D. Antonio Covarsi, en Badajoz, Calle Calatrava número 3.

Con Agentes locales en todas las cabeceras de partido y pueblos de importancia

## Academia Politécnica

ACADEMIA PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el P. O. de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que han podido ser más fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesitan.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza; en la que existía una sección para los alumnos que desean cursar libremente las materias que aquella son propias.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí. La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con mucha práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Módicos honorarios.

Para saber más detalles pídase al Director D. Francisco Acosta.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903 y Noviembre de 1902.

Matriculados de honor 22

EXAMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	21	16
Notables.....	45	23
Buenos.....	15	8
Aprobados.....	102	51
Exprobandos.....	6	3
	100	100

## Gran depósito de Maquinaria Agrícola, Vinícola é Industrial



**Iglesias H. y Amorós.**

Larga, 5, Badajoz

Unicos agentes en Extremadura de las Segadoras, atadoras, gavilladoras, etc. «Plano», Trilladoras á vapor Avery, Trillos de patente Ramiz, Sembradoras Monitor, Arados de vertedera, de disco, etc., marca «Chattamosga» y en general toda clase de maquinaria agrícola.

A solicitud se envían gratis catálogos y presupuestos.

## Agua de Colonia solidificada.

PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas, es solo de 15 centimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano ó el pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentrífico conocido, con pasar ligeramente el cepillo con dientes quedan estos blancos, sanos, Qm: jabón de tocado

no tiene igual, un pedacito es suficiente para que las manos queden blancas se perfumadas. Quemando una pastilla de calientan las tenacillas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla echado en el agua, forma la mejor que es posible usar para el tocador.

15 céntimos la pastilla  
Pídase precios, detalles y condiciones á la Maestros A. de Birassel y Compañía, Tutor 28, Hotel-Madrid.

